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Питання охорони праці та безпеки життєдіяльності в закладах 

професійної (професійно-технічної) освіти на сьогодні актуальне та життєво 

необхідне. У часи реформування професійної галузі, де на часі спостерігається 

тенденція тісної взаємодії закладів професійної освіти і роботодавців-

замовників кадрів, гостро постає питання дотримання вимог охорони праці 

учнів та працівників закладів під час виробничого процесу. 

Особливо це актуально сьогодні, коли в області розпочато роботу щодо 

упровадження елементів дуальної форми навчання в професійну підготовку 

кваліфікованих робітників, де значна частина навчально-виробничого процесу 

переноситься на виробництво [1]. 

Розглянувши систему охорони праці, її стан на сьогоднішній день і 

провівши аналіз можна виявити такі проблеми в сфері інформаційного 

забезпечення умов охорони праці, а саме:  

- ускладнений процес доступу до інформації з охорони праці;  

- низький рівень взаємодії;  

- низький рівень навчання в сфері охорони праці;  

- інформаційний супровід діяльності органів влади, що застосовується 

сьогодні як суб'єктів системи забезпечення охорони праці розраховано на 

активного і кваліфікованого користувача. 

Відповідно до чинного законодавства при укладанні трудових договорів 

учнів з роботодавцями важливого значення набуває раціональне використання 

праці неповнолітніх під час навчально-виробничого процесу на 

підприємствах, в установах, організаціях. Нерідко роботодавці зловживають 

цими правилами в частині використання праці учнів, що не відповідає змісту 
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освітніх програм виробничого навчання та виробничої практики. З метою 

недопущення таких порушень, представники освітнього закладу повинні 

посилити свій контроль за організацією виробничого процесу на 

підприємствах та у сфері побуту [2].  

Актуальним є питання дотримання норм законодавства з питань охорони 

праці учнів під час проходження виробничої практики на виробництві, 

проведення інструктажів, навчання та перевірки знань з охорони праці та 

безпеки життєдіяльності з працівниками та учнями.  Існує відповідальність за 

порушення цих норм, як роботодавців, так і представників закладів освіти, 

особливо це стосується при організації робіт учнів за професіями з 

підвищеною небезпекою. 

З метою запобігання травматизму та нещасних випадків у ЗП(ПТ)О під 

час освітнього процесу, усі його учасники повинні дотримуватися вимог 

чинного законодавства, потрібно проведити превентивні заходи направлені на 

запобігання травматизму та нещасних випадків з працівниками та учнями під 

час навчально-виробничого процесу в закладах професійної (професійно-

технічної) освіти.  

Для наукового і науково-технічного вирішення проблем охорони праці, 

забезпечення системного й комплексного підходу до організації нормотворчої 

діяльності, вдосконалення нормативної бази з питань безпеки, гігієни праці та 

виробничого середовища в Україні створено мережу базових (головних) 

організацій та установ. Їх діяльність охоплює майже всі визначені напрями 

охорони праці, що потребують розвитку й удосконалення. Такі організації 

визначено в більшості галузей народного господарства згідно з рішенням 

міністерств, відомств, концернів, корпорацій та інших об’єднань підприємств, 

створених за галузевим принципом. Це провідні науково-дослідні, проектно-

конструкторські та інші організації, які спеціалізуються з питань безпеки, 

гігієни та виробничого середовища.  

Для наукового забезпечення охорони праці створено Національний 

науково-дослідний інститут охорони праці, який разом з інститутами Академії 



наук України та іншими науково-дослідними і проектно-конструкторськими 

установами, навчальними закладами здійснює фундаментальні і прикладні 

наукові дослідження з проблем охорони праці та ідентифікації професійної 

небезпечності [3].  

На Національний науково-дослідний інститут промислової безпеки та 

охорони праці покладено виконання функції головної організації в Україні, яка 

координує роботу в даному напрямку, надає методичну допомогу фахівцям, 

організує підвищення їх кваліфікації, а також безпосередньо опрацьовує 

проект міжгалузевих і окремих галузевих нормативних актів про охорону 

праці. 
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